

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LAS CRUCES DE MAYO.--Grupo de jóvenes en la Cruz de la Sociedad Molinera Le... que obtuvo tercer premio del Ayuntamiento.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS. ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante adyacentes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Pedro Lopez e hijos

PARTADO NUM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Relojería Royal

Junto al Circulo de la Amistad

Relojes en oro ley contrastados desde 60 pesetas; de bolsillo desde \$80 pesetas; de pared desde 60 pesetas. Composturas garantizadas baratísimas. Local del Pay-Pay.

San Rafael

FÁBRICA DE YESO

Venta por vagones, envasado en sacos o a granel. Dirección viuda de Antonio Escribano, Avenida de Canalejas, 20.

GRAN TEATRO

Compañía Dramática Española Guerrero Mendoza

Función para hoy viernes 8 de Mayo 1925.

A las diez de la noche.—3.ª de abono.—Debut de Rosario Pino.—1.ª Sinfonía.—El poema dramático en tres actos, el tercero dividido en dos cuadros, de los Hermanos Álvarez Quintero, titulado **CANCIONERA**.—El mayor acontecimiento.—En esta obra toman parte las eminentes actrices **María Guerrero** y **Rosario Pino**.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Función para hoy viernes 8 de Mayo de 1925.

A las diez menos cuarto.—Gran éxito de la Compañía de **CIRCO COLLIN** en la que toman parte los notables artistas Miss Victoria, los Harvey, The Renson: capitán Bunte, Miss Laura, Lola y Larivin, Los Bustos, Los Strackays, March y Oscar, Bonilla y el gran Trio Collin en su grandioso número «Aguilas humanas».

SALÓN RAMÍREZ.

Compañía cómico lírica dirigida por el primer actor Manolo Velasco.

Funciones para hoy viernes 8 de Mayo de 1925

Sección doble, a las diez menos cuarto.—La comedia lírica en un acto y tres cuadros, **Cambios naturales**—Representación de la revista fantasía estilo varietés, **El premio de la modelo**.

Sección especial, a las once y media.—La zarzuela en un acto y cuatro cuadros, **La Enseñanza Libre**.—Últimas actuaciones.

Vinagres finos de "LOS MORILES"

Garantizada su procedencia de vino puro con 7-8% de acidez.

15 pesetas arroba en damajuanas, envase comprendido.

Juan Moreno Luque
LUCENA (Córdoba)

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 7 de Mayo.

En veinticuatro horas

| | |
|---------------------------------------|-------|
| Temperat.ª m.ª al sol y al aire libre | 28.20 |
| " " a la sombra | 20.20 |
| " " mínima | 12.80 |
| " " media | 17.50 |

| | |
|------------------------------|------|
| Oscilación | 9.40 |
| Agua de lluvia en milímetros | 0.00 |
| Agua evaporada en milímetros | 7.40 |

Observaciones a las siete de la mañana

| | |
|--------------------------------|-------------|
| Altura barométrica en mm. a 0º | 751.00 |
| Temperatura a la sombra | 16.20 |
| " " de termómetro hm d.º | 10.80 |
| Tensión del vapor | 6.4 |
| Humedad relativa | 47.00 |
| Estado del cielo | casí desp.º |
| Dirección del viento | N.º 0 |
| Fuerza | ventolina |
| Recorrido en 24 horas | 262.00 |



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Almoneda urgente de muebles y flores. Gran Capitán, 28, segundo.

Annuncios en la plaza de toros.—Pueden contratarse en la conserjería de la misma para la próxima temporada taurina, de cine y varietés.

Arrendamiento.—Se hace desde el día de un local propio para almacén, con muy buenas condiciones, situado en la calle Reyes Católicos 7 duplicado. Razón Carmona Hermanos y C.ª, Almacén de Coloniales, Plaza de Colón n.º 1.

Almoneda urgente, se hace de un aparador, mesa de comer, lámpara de comedor, cuadros, reloj, juego café, juego lavabo, catre, perchas, paños de cama y jaulas para embalajes. Calle de los Angeles número 5, principal.

Aprendiz, se necesita en el establecimiento de tejidos de José Martínez Saenz en Liquadación, Rodríguez Marín, 11.

Almoneda, se hace de una cama de matrimonio y varios muebles. Razón Valdés Real número 2.

Desde el día se arrienda la casa de la calle Espartería número 16; horas de vería de tres a seis. Razón en la misma casa.

Huéspedes, se admiten a 3 pesetas 50 céntimos diarias con desayuno, en la calle Imágenes, 9.

La Rotonda, calle Librería, 9. Se arriendan pisos principal y segundo con mucho Sol, luz y aire a la moderna.

Modista de San Sebastián confecciona en 24 horas. Sevilla, 19.

Por no poderlo atender se traspasa un portal con pocas existencias en lo más céntrico de Córdoba. Razón, kiosco de cerveza Gran Capitán.

Piso alto independiente, se arrienda en la Plazuela del Buen Suceso en precio módico. Razón, San Pablo número 46.

Quinado Alvear.—Preparación simple de esta clase del señor Conde de la Cortina, en Montilla, con quina Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Seltz es mejor que todos los vermouthe. Venta por mayor y menor, Antonio del Pozo, Reloj, 1.—Teléfono número 53.

Se compra un carro mediano, enganchado Pérez Galdós, 10.

Restaurant Buenos Aires, de José Montoy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Se vende automóvil Dion Bouton en muy buenas condiciones y en precio barato a toda prueba. Para verlo Llano del Portorio, 5.

Se vende un carro valenciano en buen uso con arcos de tres bestias. Para tratar, Alfonso XIII, número 20, estanco y taberna Córdoba.

Se venden maniqués de caballero y máquina coser industrial, bobina central y planchero de gas y mesa de corte, baratísimo. Vería de diez a seis, San Agustín, 29, primero.

Se venden dos carros en buen uso, con sin caballerías. Razón Candelaria, 5.

Se vende coche manola, guarnición linaera y estrado antiguo. Para tratar, Gran Capitán, 12, segundo izquierda.

Informaciones de anoche

¿A qué obedece la miseria de Europa?

Los pueblos creadores de poder y de riqueza no saben entenderse para repartirse el trabajo

—¡Cuán pobre se ha hecho Europa desde la guerra! ¡Cuán áspero, difícil y brutal es todo en comparación de la encantadora época anterior, cuya dulzura no acertábamos a comprender!

—Sin embargo, sin embargo—contestó Garroule, encendiendo un largo y pálido cigarro—, la riqueza real no ha disminuido, sino que por el contrario, ha aumentado.

El suelo de Europa ahí está dispuesto a proporcionar abundantes cosechas, y el poder humano se ha acrecentado. Jamás hemos tenido máquinas tan poderosas en nuestros talleres, ni autos tan rápidos, ni locomotoras tan formidables. En cuanto a los aviones, se perfeccionan de día en día, y no está lejano aquél en que den la vuelta al mundo en dos semanas y quizá en menos tiempo aún.

Se fabrican ya abonos artificiales, y todo hace prever que se llegarán a producir en cantidad como se quiera.

El telégrafo eléctrico, el teléfono, el fonógrafo, el cine, habían iniciado una era mágica en el planeta... y he ahí que la radio ha sobrevenido más sutil, más maravillosa, todavía. Nuestra atmósfera está surcada por una serie de ondas que se entrecruzan, que se atraviesan, por decirlo así, sin confundirse.

El que va por la calle, así como el que está en casa, no advierte nada en situación normal; pero basta que los aparatos recojan ondas para que hablen, canten, sinfoníen, impriman señales y hasta palabras, reproduzcan la imagen de un interlocutor y permitan entablar conversaciones desde un continente a otro.

A diario, y hasta sin darse cuenta, realiza el hombre moderno actos que en otro tiempo hubiesen parecido milagrosos. Vive familiarmente en un mundo mágico.

—Y sin embargo, es más pobre que nunca—repitió Langrume—; es más desgraciado; está recargado de impuestos, amenazado por sus semejantes, cuyo trabajo da lugar a verdaderas guerras económicas.

Ved la poderosa y opulenta Inglaterra: cuenta con un millón y medio de gentes parada, que agregando las mujeres, los niños y los ancianos, llegan a seis o siete millones de almas.

Ved a Rusia presa de la miseria y del hambre.

Ved a la misma Francia: ni siquiera produce el trigo que necesita: Ella, que criaba 35 millones de ovejas en 1850, no cuenta ahora ni siquiera con 10 millones. También son muy reducidos los frutos y legumbres que recoge. Necesita adquirir todos los

años en el extranjero por miles de millones productos alimenticios.

—Y sin embargo, le sería fácil el producir, no sólo para sus propias necesidades, sino para exportar en abundancia—trigo, ganado, aves, huevos, frutas—. ¡Ay!, todos los males que padecen los pueblos proceden de la infortunada desavenencia que produjo la guerra. Esa humanidad, tan magníficamente provista de cuanto necesita para ser materialmente feliz; esa humanidad tan creadora, tan intensiva, tan hábil, tan laboriosa, convierte en miseria lo que debería constituir su prosperidad.

Francia, por ejemplo, tiene un hermoso suelo, tiene magníficas colonias, tiene una envidiable industria, pero abandona su fecunda tierra y de las colonias saca misérrimo provecho. Hace poco menos de medio siglo la población de los campos era triple de la de las ciudades... Ahora hay casi tanta gente en el campo como es las urbes.

Por otras razones, debidas también a causas morales, la inmensa Rusia, que debería ser el granero de Europa, importa trigo en vez de venderlo...

Los pueblos creadores de poder y de riqueza no saben entenderse para repartirse el trabajo. Luchan al azar, tontamente, brutalmente; una misma locura les precipita hacia las ciudades o les lleva a batirse por lo que estiman que son bienes efectivos y solo son quimeras.

Todas las fuentes del bienestar subsisten; bastaría utilizarlas con inteligencia para sacar a Europa de la miseria en que está sumida... Mas sería preciso entenderse, y el hombre es siempre un lobo para el hombre.

—Un lobo que suelta la presa por una sombra, concluyó Vinagre.

J. H. Rosny Aine.

De la Academia Goncourt.

MILITARES

El Depósito de Recría y doma

Se ha hecho cargo del Depósito de Recría y doma, el comandante de dicho cuerpo don Antonio Gómez.

Ganado a Melilla

Por el capitán general de la región se ha ordenado el envío a Melilla de 175 caballos del regimiento de Sagunto.

Dicho ganado irá en tren especial hasta Sevilla, en cuyo punto será embarcado para dicha plaza africana

Asociación española para el progreso de las Ciencias

Acordado definitivamente que el décimo Congreso de esta Asociación se reuna en Coimbra del 14 al 19 del mes de junio próximo, el Comité hispano-portugués, organizador de esta Asamblea científica, se ocupa activamente en todos los preparativos de la misma. Se cuenta para ello con la colaboración de personalidades científicas de gran relieve en uno y otro país.

La sesión inaugural se celebrará en el Paraninfo de la Universidad de Coimbra y será precedida por el acto de la investidura de doctor *honoris causa* del presidente de la Asociación Española señor Carracedo.

Del discurso inaugural del Congreso se ha encargado el señor Costa Lobo, director del Observatorio Astronómico de Coimbra y catedrático de la Facultad de Ciencias.

El Congreso estará dividido en las ocho secciones siguientes: Ciencias matemáticas, Astronomía y Física del globo, Ciencias físico-químicas, Historia Natural, Ciencias históricas, filosóficas y filológicas; Ciencias sociales e Ingeniería.

Los discursos inaugurales de cada una de estas secciones estarán a cargo de los señores siguientes:

Primera sección; señor Woodhouse, catedrático de la Universidad de Oporto; segunda sección: señor Inglada, profesor de nuestra Escuela Superior de Guerra; tercera sección: señor Palacios, catedrático de la Facultad de Ciencias de Madrid; cuarta sección: señor Farnández Navarro, catedrático de la misma Facultad; quinta sección: señor Queirós Velloso, catedrático de la Facultad de Letras de Lisboa; sexta sección: señor Oliveira Salazar, catedrático de la Facultad de Derecho de Coimbra; octava sección: señor Novo Chicarro, ingeniero de minas del Instituto Geológico de España.

El Comité portugués del Congreso prepara una serie de festejos para agasajar a los congresistas, en la que figuran excursiones a lugares interesantes de visitar, recepciones, una *garden-party* en el Botánico de Coimbra, etc., etc.

AYUNTAMIENTO

Notas de recaudación

El día 5 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento por los conceptos siguientes: Por el arbitrio sobre carnes, 1.333'08 pesetas; por derechos del matadero, 768'17; por varios arbitrios municipales, 1.384'41; por rodaje y arrastre, 627'15; por inquilinato, 84'40; por carruajes de lujo y circulación, 494'84; por bebidas y perfumería, 2.225'33.—Total, 6.917'38.

El día 6, se recaudaron:

Por el arbitrio sobre carnes, 1.477'55 pesetas; por derechos del matadero, 704'10; por varios arbitrios municipales, 1.569'95; por rodaje y arrastre, 513'65; por inquilinato, 873'87; por circulación de carruajes de lujo, 203'45; por bebidas y perfumería, 467'50.—Total, 5.804'07.

CORDOBESERÍAS

Inspección provincial de Sanidad

¡Por el amor de Dios!

Indiscutible, y supongo que también indiscutida, es la obra de ensanche que en nuestra ciudad se está realizando. Esta, gracias al derribo, la alineación y pavimentación, va convirtiendo sus calles en más rectas y espaciosas, cual conviene al aumento de tránsito que en Córdoba se nota en los tres últimos años. La acertada plantación de naranjos en las plazas y calles cuya anchura lo ha permitido. El rèvece y restauración de la fachada de nuestra casa Ayuntamiento; así como las verjas y vidrieras de época que en ella han sido colocadas; y las mejoras realizadas en la entrada por la calle de Claudio Marcelo, que aunque en nada armonicen con el estilo de la casa, no puede negarse que han venido a convertir un lugar que se encontró hasta ahora en lamentable estado, en un sitio limpio y bien solado y cuya ornamentación, a más de ser alegre y de muy buen gusto, es típica y andaluza. Las reformas llevadas a cabo en los «Jardines de la Agricultura», las en plena ejecución en la explanada de la Victoria, y las en proyecto en los «Jardines del Duque de Rivas», encaminadas a constituir con todo unido un parque.

Todas estas mejoras, más las que en la plaza de Cánovas, calle de Victoriano Rivera, Diego de León y Morería se han de realizar, contribuyen, sin duda alguna, al par que, al embellecimiento de la ciudad, a la comodidad, solaz y diversión de las personas que cordobesas o no, en Córdoba habitan. No puede negarse el legítimo orgullo de quienes viven en una ciudad dotada de tantas mejoras, como una Banda Municipal que antes sólo hacía ruido y que hoy suena bastante bien y va camino de competir con la del maestro Villa; con unos jardines en que tocamos a palmera por barba y en los que hay patos, venaos, palomos... y hasta tres faisanes; y que hasta tiene un servicio de «artobuses».

Parece lógico que con todo esto no se cupiera en Córdoba; y así es; digo que no se cabe; pero que no es de «anchos» que este nos ni muchísimo menos. No señor, los cordobeses no podemos; como fuera nuestro deseo, disfrutar de cuanto con ese objeto fué construido y arreglado por nuestro Concejo municipal, y no es porque no lo deseamos, esto parece a primera vista paradójico, pero no lo es. Voy a ver si me explico: Al realizar toda esa serie de mejoras, se omitió algo que era primordial e imprescindible; se olvidó retirar de los lugares reformados y embellecidos los «ochocientos setenta y cuatro mil, trescientos veinticinco» perdioseros, de todas clases, géneros y edades que invaden esos y los restantes lugares de la población. Se me dirá que es exagerada la cifra, pues ni aún el total de habitantes de Córdoba llega a su octava parte, pero es que sin duda ignora el interpe- lante que entre los que aquí se dedican a la mendicidad (y digo se dedican, porque no todos son indigentes) de la capital, son muy pocos, pero padecemos los de toda nuestra provincia y yo creo que también los de las cuarenta y ocho restantes.

Ahora me explico algo que, durante mis recientes viajes por toda Europa, me preguntaba con frecuencia a mí mismo.

Al transitar por las ciudades, alemanas o servias, rusas o austriaca, turcas o francesas, rumanas u holandesas, suizas o belgas, y notar en ellas la carencia absoluta de pobres que molestasen al viandante, me decía: ¿será que en estos pueblos no existen personas indigentes? Y me conformaba a mi mismo con la explicación de que, aunque efectivamente existían, y en gran número, pero estaban recogidos en centros benéficos, al sostenimiento de los cuales subvenía el Estado, y los particulares también, que preferían pagar determinadas cuotas destinadas a evitar la mendicidad, que no verse importunados por los que en caso contrario se dedicarían al limosneo.

Pero ahora me doy cuenta de que fui presa de una alucinación y me engañé a mí mismo. En las ciudades de Europa que visité no había mendigos, claro está, ni podía haberlos, a no ser que tuviesen el don de la obicuidad. ¿Porque todos ellos se habían venido a Córdoba!

Javier Ruiz del Portal y de Torres

Efectos de la ley seca

Se cuentan por miles de millares los americanos que acuden a la cerveza para apagar su sed

Detroit 7.—Ya se están notando los resultados de la medida tomada por El Canadá, que ha derogado la prohibición absoluta y permite la fabricación de cervezas conteniendo 44 0/0 de alcohol.

El servicio de «ferry-boats» es asaltado por miles de ciudadanos que prefieren beber al otro lado del lago a dormir tranquilamente.

Todos los hoteles de la orilla canadiense del lago se alquilan con varias semanas de antelación a la fecha en que han de ser ocupados y las propiedades urbanas han encajado de una manera fabulosa.

Los cafeteros y fabricantes de Ottava reciben millares de solicitudes de trabajo de obreros que quieren abandonar los Estados Unidos, cansados del régimen seco.

Multas
A los alcaldes de Azuel (Montoro) y Zamoranos (Priego) se les ha oficiado remitiéndoles notificaciones de multas a Julián Sánchez y José Gallardo, por ejercer sin título la profesión veterinaria.

También se ha comunicado al alcalde de Priego la imposición de una multa de 100 pesetas a don José Rubio Velasco, por tener abandonado el establecimiento de Veterinaria que tiene en dicha ciudad.

A informe
Se ha remitido a informe del Colegio Farmacéutico una instancia de don Ramón Otón, solicitando se le autorice la venta de aceite de ricino en el establecimiento de droguería que posee.

Propuesta
Se ha elevado al presidente de la Comisión central de Sanidad local propuesta en terna para cubrir una vacante de vocal electivo ingeniero de la Comisión provincial de Sanidad.

Envío de vacuna
A los alcaldes de los pueblos de esta provincia se ha remitido vacuna en cantidad suficiente para atender a la vacunación y revacunación de los niños de las escuelas nacionales.

Acuse de recibo
Se ha oficiado al presidente del Colegio oficial Médico, acusando recibo de la designación de presidente honorario del mismo, en favor del doctor Benzo y expresando las gracias por tal distinción.

Ampliación de una denuncia
Del subinspector de Odontología del partido de Fuente Obejuna, se interesa ampliar una denuncia contra el intrusismo en dicha profesión.

Edicto
Se ha remitido al «Boletín Oficial» para su publicación, edicto anunciando para su provisión una vacante de médico titular en Fuente la Lancha.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERAN DE 1925

Gran establecimiento de Tejidos y Novedades

DE

José Carrillo Pérez

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres frescos finos de lana y driles de gran moda. Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalón TENNIS y rayados para vestir. Puntos de seda, crespones, bengalinas, foulars, raméados y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítad este gran establecimiento y quedarán convencidos de cuanto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño muestrario de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo, 7.—Teléfono núm. 270

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 8.—Viernes. La aparición de San Miguel Arcángel. Santos Víctor y Acacio, mrs.

Festividad del día.—Entre las varias apariciones que de San Miguel se leen en las historias eclesiásticas, las más ilustre y señalada es la que hoy celebra la Iglesia, que tuvo efecto en tiempo del Papa Gelasio I, en el monte Gárgano, reino de Nápoles, y que ocurrió de esta manera: Poseía un hombre rico, que también se llamaba Gárgano, grandes manadas de ganado mayor, y de una ellas se extravió un toro. Buscáronle algunos días, y al cabo de tiempo le encontraron dentro de una cueva y disparándole una flecha, se volvió contra el que le había tirado, produciéndole una herida. Turbáronse los presentes, y se creyó que había allí algún oculto misterio, por lo cual, acudieron al Obispo de Siponto para que le aclarase. El Obispo mandó que todos ayunasen e hiciesen oración durante tres días para invocar la gracia del Señor, y al cabo de ellos, apareció San Miguel, declarándole que en aquel lugar donde se había recogido el toro era voluntad de Dios que se fabricase un templo en honra suya y de todos los ángeles. El Obispo, acompañado del clero y del pueblo, se dirigió procesionalmente a la cueva, y celebraron en ella los divinos oficios, la consagró en honor de San Miguel, por cuyos merecimientos ha realizado Dios después muchos y grandes milagros en aquel templo. Sucedió esta aparición el día 8 de Mayo del año 495. El Santuario del monte Gárgano se hizo muy pronto famoso por las peregrinaciones de la cristiandad.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la iglesia del Juramento por doña Ascensión Sanz.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público de las ocho a las doce y de una y media a cinco y media.

Corte de María. Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 8, viernes, a Nuestra Señora de la Concepción en San Francisco

Cultos

En la iglesia del Juramento de San Rafael.—Segundo día de solemne novenario en el que el católico pueblo de Córdoba conmemora la aparición de nuestro ínclito Custodio al Sacerdote Roelas.

La fiesta de la mañana será a las diez en punto. Asiste la ilustre Hermandad del Santo Arcángel. Predicará el R. P. Aicardo, de la Residencia de PP. Jesuitas de esta capital.

Por la tarde, a las 7:30, devota novena ante la Divina presencia de Jesús Sacramentado. Se rezará el Santo Rosario, Letanía, lectura propia del acto, cánticos de las tradicionales excelencias y reserva solemne.

Piadosos ejercicios del mes de las Flores

En el Sagrario durante la misa de 8.
En San Francisco, Santa Marina, San Lorenzo, San Andrés y San Juan al toque de oraciones.

En San Miguel un cuarto de hora después.
En San José.—A las ocho de la noche.

En San Hipólito.—En la Misa de 8.
En los Salesianos.—Ejercicio del mes de María Auxiliadora.—Por la mañana a las ocho y cuarto y por la tarde a las cuatro y treinta.

En la Encarnación.—A las cinco y cuarto de la tarde.

GOBIERNO CIVIL

Licencias de caza

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para cazar, a los señores siguientes:

Don Antonio Gómez Delgado, de Córdoba; don Nicolás Helguera Herrador, de Pueblonuevo; don Angel Caracuel Ponce, de Cañete; don Francisco Miranda Hermán, de La Carlota; don Francisco Cabezas Burón, de Fuente Obejuna; don Alonso Castillo Bermúdez, de Almedinilla; don Lorenzo Rodríguez Calderón, de Torrecampo; don Manuel Gahete Pérez, de El Guijo, y don José Delgado León, de El Carpio.

Pasaporte

Le ha sido expedido pasaporte para marchar a Francia, al vecino de esta capital don Fernando Cantón Castilla.

Autorización

Don Rafael Guerra Bejarano ha sido autorizado para colocar preparados de extricnina para la extinción de animales dañinos en las fincas de su propiedad «Cuevas Bajas», «Alisné» y «El Patriarca».

De Minas

El vecino de Hinojosa don Antonio Molero Blanco, presenta carta de pago para optar al registro de mineral hierro «Ampliación a la tercera», del término de Belalcázar.

Reglamento

Para su inscripción en el registro de Asociaciones, se ha presentado el reglamento de las Antiguas alumnas de la Institución Teresiana de Córdoba.

De automóviles

Han solicitado que se les expida título de aptitud para conducir automóviles, don Félix Carpos Luna y don Agustín Vergara.

—También solicita don Mariano Bermúdez Perales la inscripción y matrícula de un automóvil de su propiedad.

Peticiones

Los alcaldes de Carcabuey y Fuente Tójar elevan instancias al ministerio de Fomento, solicitando que sea incluido en el plan de ferrocarriles el de la construcción de una línea férrea entre Priego y Fernán-Núñez

Ampollas OMEGA

Para hacer Licores, Jarabes y Perfumes. Pedid lista y precios en todas las buenas farmacias y droguerías de España. Son conocidas en las cinco partes del mundo.

Al por mayor: Alcalá 69 y Hermesilla, 52

MADRID

En Córdoba se hallan a la venta en las farmacias: Villegas, Gondomar, núm. 8; Estrada, Conde de Cárdenas, núm. 21; Avilés, Claudio Marcelo, núm. 8 y en la Droguería de R. Mollrno, Góngora, número 3.

EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos

De la provincia

Detención

La guardia civil ha detenido al vecino de Los Blazquez Francisco Sánchez Pozo, para sufrir quince días de arresto que le han sido impuestos por el capitán general de la región, por no haber pasado durante varios años la revista militar.

Fuga de un preso

En ocasión de ser trasladado desde el juzgado municipal al arresto de Pueblonuevo el preso por robo de mercancías, Florián Cabanillas Sánchez, dióse a la fuga.

La guardia civil realiza gestiones para su captura.

Intervención de una caballería

En la feria de Posadas, y por la benemérita de aquel puesto, le ha sido intervenida una caballería de dudosa procedencia al vecino de dicha villa Manuel Molero Serrano.

La caballería de referencia quedó depositada a disposición de aquel juzgado de partido.

Desperfectos

Comunica la benemérita de Nueva Carteya, que con ocasión de circular por la carretera de Cabra a aquella villa Fernando Fernández Martín conduciendo un automóvil fué acometido por una res vacuna, resultando el vehículo con el faro y guardabarros izquierdos rotos,

El bovino autor del desaguisado pertenece al vecino de Carcabuey don Pedro Luis Camacho, habiéndose puesto el hecho en conocimiento del juez de instrucción de Cabra.

Robo de metálico

De una choza enclavada en la finca «Gamonal», del término de Espiel, le han sido robadas 1.025 pesetas en billetes de Banco y metálico, ignorándose quienes sean los autores.

La benemérita practica diligencias para el esclarecimiento del hecho.

Hurto de azúcar

En la estación férrea de Posadas se ha cometido un hurto de dos sacos de azúcar con 120 kilogramos.

Como autores de dicho hurto han sido detenidos José Marín García, natural de Albacete; Andrés de la Cruz Expósito, de Córdoba; Joaquín Peneda Frey, de Oviedo, los tres vendedores ambulantes, y la esposa de este último María Matamala Gómez, natural de Segovia, ocupándoles 103 kilogramos de la mercancía hurtada.

Todos ellos quedaron a disposición del juez de aquel partido.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas Importadores.—Córdoba

El mejor alumbrado

Lámpara de luz por gasolina.—No dan humo ni olor y tampoco tienen peligro de explosión.—Venta: Claudio Marcelo, 15.—Almacén de Pianos y Pianolas.—Catálogo gratis.—Córdoba.

PÁGINAS PARA LA MUJER

VERSOS

Sabia enseñanza

—¿Qué causa, infeliz, he dado para que me desterréis?
Triste un Zángano decía a una Abeja, que al dintel se hallaba de una colmena.
—¿Quieres indicarme a quién he causado el menor daño?
—A nadie, seguro es, respondió al punto la Abeja; pero, ¿cuando hiciste bien?
—¿Basta ser inofensivo para que comas la miel que cogemos de las flores?
—¿Te gusta holgar? Marcha, pues, adonde por no hacer nada casa y comida te den; que aquí tan sólo el trabajo con fruto consigue prez.
Sabia y concisa la Abeja, hizo al Zángano entender; que no basta no hacer mal, es necesario hacer bien.

La vejez

Ya las canas circundan mi cabeza, ya de arrugas mi cara está surcada por la lucha y los años agobiada todo mi ser a declinar empieza.

No me causan pesares ni tristeza los recuerdos del tiempo ya pasado, tampoco culpo la crueldad del hado; indiferente miro su fiereza.

De la vida la ruta dolorosa huella tranquilo con segura planta siguiendo del deber el derrotero.

Ante mis ojos surge ya la fosa, mas dejar la existencia no me espanta porque nada ambiciono, nada espero.

Francisco Zaldúa V.

Monólogo viejo

Un lío familiar

Me casé con una viuda que tenía una hija casadera. Mi padre, que venía a visitarme con frecuencia, se enamoró de mi hija política y se casó con ella, de modo que mi padre llegó a ser yerno mío, y mi hija política mi madrastra, porque era la mujer de mi padre. Algún tiempo después, mi mujer tuvo un hijo que fué cuñado de mi padre, y al mismo tiempo mi tío, porque era hermano de mi suegra. La mujer de mi padre, mi hija política, tuvo también un hijo que fué mi hermano, y nieto mío, porque era hijo de mi hija. Mi mujer era abuela mía, porque era madre de mi madrastra, y yo era marido y nieto de mi mujer. Y como el marido de la abuela de una persona es abuelo de esta persona, ha resultado de estas peripecias, que he llegado a ser mi propio abuelo.

Imperio del alma.

¿No os ha ocurrido advertir entre los hombres esa tragedia que pasa en el silencio de unos instantes en que nadie osa hablar, y por fin se rompe el hielo, pero se habla por llenar un hueco, y los corazones, debajo de las palabras, laten azorados, los oídos se comprimen y las pasiones se mueven en los pechos como leones en una jaula?... Y, entre tanto, se habla del tiempo, de la cosecha, de la política, del viaje del Rey, cuidando de no caer en el silencio delator para que las gentes no se revelen el terrible secreto de sus oídos... Es curioso cómo traicionando la propia frivolidad de las palabras que se dicen, la gravedad de las que se callan, se produce, sin embargo, este raro fenómeno de pretender ocultar a sí mismo la verdad.

¿Para quién es el engaño? ¿A quién se guardan esos respetos? Esos respetos son para el alma. Ella es la que gravita, pesa y hace solemnes esos instantes, y cuando se decide a hacer su aparición milagrosa disuelve todos los antagonismos y salva todas las distancias.

En el silencio de las penas, unas palabras espontáneas, una sonrisa de dolor, un gesto, hacen que los ojos miren a los ojos, y los labios sonrían, y la paz renazca.

V. García Martí.

La suprema elegancia

No llevéis ya, señora, vuestra cifra bordada en vuestra blusa o dibujada en el centro de la hebilla de vuestros escarpines; vuestra ciencia de la elegancia debe haberos aconsejado ya que la coloquéis como colgante en el bolsillo pectoral de vuestro traje sastre. Pero no la elijáis de pedrería, por hermosa que sea. Por el momento, tan solo el acero es digno de vos.

En los preciosos vestidos para de noche, bordados con sedas vivas o de perlas brillantes, es necesario llevar bolsos de mano dignos de ellas y que sean cómodos, flexibles y casi inéditos.

Los amplios sobros de seda ligera e de tul completamente, sobrecargados con punto de Hungría y sedas multicolores, son elegantes y bonitos, y... también muy caros.

Se empiezan a llevar peinetas en los cabellos cortos. Peinetas discretas desde luego; pequeñas medias lupas sin adorno alguno de oro ni de pedrería.

Receta util

Para quitar las manchas de grasa, conviene tener una botella bien tapada con la siguiente preparación:

Una onza de jabón, partido en menudos pedazos, se disuelve hirviéndolo en 150 gramos de agua, y se agrega una cucharada pequeña de salitre y onza y media de amoníaco.

Reflexiones para la vida diaria

La influencia

La influencia no es otra cosa que el perfecto uso de las facultades educadas. Una persona débil en las facultades reguladoras del espíritu no puede gobernarse a sí misma, a sus pensamientos, a sus sentimientos, ni tampoco podrá guiar a otros. Por lo tanto, debe educarse, hasta regular todos y cada uno de los actos que ejecuta en el día. La cuestión de influencia es cuestión de auto-control.

Una persona dueña de sí misma puede convencer; porque, detrás de sus ojos está el poderoso cerebro, cargado de maravilloso y tremendo poder, que sólo pide ser bien encauzado y dirigido con propiedad.

Dr. V. Rocine.

El Decálogo del ahorro

1. Ahorra por amor a Dios, pues te manda cuidar de ti y de tu prójimo.
2. Ahorra por amor a tus padres; si ellos ahorraron, para imitar su virtud; y si no ahorraron, para preservar tu ancianidad de posibles veleidades de la fortuna.
3. Ahorra por amor a tí; que el ahorro es lo mismo que la higiene, curación anticipada.
4. Ahorra por amor a tus semejantes, para quienes la corteidad de tus gastos puede trocarse en largueza de tu generosidad.
5. Ahorra por amor a la sociedad en que vives, porque el buen orden del individuo es garantía del equilibrio de las colectividades.
6. Cuando joven, ahorra para la edad madura, porque la juventud es semilla que en la madurez se recoge.
7. Cuando adulto, ahorra para la vejez, porque en la fortuna de la edad viril se cimenta la tranquilidad de la senectud.
8. Cuando viejo, ahorra; ahorra para los hijos de tus hijos; que si así engendras gratitud, habrás sido nuevo padre.
9. Ahorra siempre, porque el que ahorra es constante, y la constancia es gota de agua que horada la piedra.
10. Ahorra siempre, porque el que ahorra es previsor, y quien prevé los sufrimientos, menos aliados le llegan.

Chispas brillantes

La falsa modestia es la más decente de todas las mentiras.—Chambort.

La moral es la higiene del alma.—Lingre.

En religión se persuade, no se manda.—Ortígenes.

Por malo que sea un viento, siempre sopla en favor de alguien.

El que ha perdido la esperanza, ya no puede perder más.—Boiste.

DE SOCIEDAD

Boda Pablo-Blanco Hidalgo

En el templo parroquial de San Miguel se ha celebrado esta tarde a las cinco y media, la boda de la bellísima señorita María de los Dolores de Pablo-Blanco y de Torres, con don Manuel Hidalgo Barcia.

El acto revistió solemnidad extraordinaria.

El director del Colegio Salesiano, virtuosísimo sacerdote don Sebastián M.^a Pastor, previamente autorizado por el párroco de San Miguel, leyó a los desposados la alocución del Ritual Toledano y les dió la bendición sacramental.

Actuaron de padrinos el abogado don Joaquín de Pablo-Blanco y de Torres, hermano de la desposada y la distinguida señora doña Encarnación Barcia Pavón, viuda de Hidalgo Corona, madre del novio.

El acta matrimonial fué firmada por los señores don Angel de Torres e Illescas, don José de Torres Rodríguez, don Angel González, don José María Rey Díaz, don Angel Pablo-Blanco, don José Antonio Hidalgo Martín, don José Montero, don José María Molina Belmonte, don José Casana, don Francisco de la Cruz Ceballos y don Carlos de Pablo-Blanco Torres.

La novia estaba bellísima con sus regias galas nupciales, y el señor Hidalgo Barcia vestía traje de etiqueta.

Con las personas citadas, vimos, a más de la distinguida señora doña Gloria de Torres e Illescas, viuda de don Joaquín de Pablo-Blanco, madre de la nueva esposa, a los hermanos de ésta, doña Carmen Bernal Blancafort, don Angel y don Carlos.

A los hermanos del novio don José, don Angel y don Rafael Hidalgo Barcia; a don Manuel de Bernal Blancafort, a la señora de Torres Márquez, señora Aguilar-Tablada de Pablo-Blanco, doña Concepción Torres Mojado de Sánchez Ocaña, doña Carmen Barrios de Torres, doña Araceli Osuna, viuda de García Lovera; doña María Luisa Rioja de Barcia, doña Ana Galindo, viuda de Trigo; doña Gloria de Torres de Vignier, doña María Luisa Torres de Viguera, doña María Jesús Barcia, viuda de Eguillor; señora viuda de Blanco Sancha, doña Enriqueta Quintela de Torres, doña Ana Trigueros, viuda de Romero; doña Rosa Pavón de Casana, doña Rosario Sinisterra de González, doña María Luisa Pavón de Cruz; señoritas Rafaela Chaparro, Mercedes y Araceli Illescas, de Romero Pellicer, de Romero Trigueros, de Sinisterra Paigventos, de Sánchez Gallego, de Eguillor Barcia, de Romero Alcaide, de Vignier Torres y de Torres Márquez.

Los señores don Antonio de Torres Trigueros, don Ramón Chaparro F. de Huidobro, don Emilio Bernal Flores, don Guillermo López, don José Lama, don Diego García, don Juan Aroca Avila, don José Alvarez R. de Arellano, don José Barcia Barbero, don Alfonso de Torres Márquez, don Francisco de Viguera Zurbano, don Julio Grande León, don José de Zúñiga y del Río, don Fernando Montijano Barón y muchos señores más.

Después de la ceremonia fueron obsequiados por los novios y padrinos todos los asistentes en la morada de don Joaquín de

Pablo-Blanco y de Torres. En ella se les sirvió espléndido agasajo.

A las siete de la tarde en el tren rápido descendente marchó a Sevilla el nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de parabienes.

Sección de Primera Enseñanza**Título**

La Universidad Central ha remitido para su entrega al interesado, título de practicante en Medicina expedido a favor de don Moisés Castellano Flores.

Certificaciones

La Sección de Toledo remite a la de Córdoba certificaciones de cese y liquidación de haberes relativos al maestro de Belalcázar, don Antonio Paredes Ropero.

Posesiones y cese

Se ha posesionado de la escuela de niñas del 4.º departamento de La Carlota la maestra doña Felisa Rodríguez Meléndez, y de la de Ochavillo del Río (Fuente Palmera), doña Pilar Armesto y García de Castro, cesando la interina doña Juana Villalba Serrano.

Omisiones en el escalafón

Se ha oficiado a la Dirección general participando que han sido omitidos en el escalafón de derechos limitados los maestros en situación de excedentes don Rafael Cuadro Cuesta y don José Velasco Flores, y la maestra de Conquista, doña Amadora Arévalo Rodríguez.

TRIBUNALES**Juicios para mañana**

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la izquierda, por uso indebido de armas, contra Rafael Garrido; defensor señor Gavilán y procurador señor La Cerda.

—Otra del juzgado de la derecha, por hurto, contra Francisco García Pérez; defensor señor García Pérez Rico y procurador señor Barbudo.

—Ante la Sección segunda tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Cabra, por hurto, contra Domingo Sevillano Misut; defensor señor Pérez Rico y procurador señor Barbudo.

—Otra del juzgado de Fuente Obejuna, por atentado, contra Amador Naranjo; defensor señor Mir y procurador señor Arévalo.

—Otra del mismo juzgado, por infracción a la Ley de caza, contra Isidro Cabarrón; defensor señor Velasco y procurador señor Guerrero G. del Busto.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Hinojosa del Duque, por falsedad y estafa, contra Andrés Morillo Velarde y tres más. Absueltos.

—Otra del juzgado de la izquierda, por estafa, contra María del Carmen Salamanca Pavón, condenándola a seis meses y un día de prisión correccional.

—Otra del juzgado de Hinojosa del Duque, por falsedad y estafa, contra Juan Francisco Romero Romero y cinco más. Absueltos.

DESDE CABRA

Grave accidente automovilista

A consecuencia del mismo, resultan cuatro personas heridas

Esta mañana recibió el gobernador civil un telegrama expedido por el alcalde de Cabra, dándole cuenta de un accidente automovilista ocurrido ayer en las inmediaciones de aquella ciudad, a consecuencia del cual resultaron heridas las personas que ocupaban dicho vehículo.

Serían las once de la mañana cuando circulaba por la carretera que de dicha población conduce a Lucena; el automóvil número 850 de la matrícula de Córdoba, el cual chocó violentamente contra un árbol, siendo despedidos los ocupantes.

El hecho ocurrió en el sitio llamado «Huerta Pintada», distante tres kilómetros de Cabra.

Por efecto del accidente resultaron heridos don Manuel Reyes Calvo, con lesiones calificadas de pronóstico reservado; don Juan Jiménez Carrillo, grave; don Luis Caliz Reyes, pronóstico reservado, y don Antonio López Ocaña, leve.

Los heridos fueron conducidos al Hospital de aquella ciudad, donde les fué prestada asistencia.

Se ignoran otros detalles relacionados con el suceso.

De Posadas

Han transcurrido los días de feria con la poca animación que se esperaba a causa de la situación tan precaria por que atraviesa este pueblo, que habiendo quedado reducido solamente a la agricultura a causa de la paralización de las minas, se pasan los obreros los meses enteros en huelga forzosa. Grandes han sido los deseos de la Comisión de festejos de darle animación a la feria, pero ha tropezado con el inconveniente antes dicho.

El día cuatro se efectuó el anunciado encuentro entre los equipos «Betis Balompié», de Córdoba y la «Agrupación Ateneísta Deportiva» de ésta; salieron vencedores los cordobeses por dos tantos contra uno de la Agrupación. Conviene hacer constar la suculencia con que jugó el Betis y la parcialidad del referee hacia éste, consintiéndole zancadillas y un juego muy sucio, aprobándole uno de los tantos hechos en offside. Para actuar de referee hay que tener imparcialidad.

No han faltado las acostumbradas peleas de gitanos, viéndose obligada la guardia civil a «sacarles billetes rápidos» hacia otra parte.

También el día primero de feria se celebró la fiesta de la flor a beneficio de la Cruz Roja, que por esto y por las suscripciones abiertas en los casinos, sabemos que existe en el pueblo a pesar de haber habido casos en que ha debido de actuar.

Esperemos a otro año, a ver si hay menos hambre en el pueblo y más ganas de divertirse que éste.

Salvador Jiménez.

VIDA DEPORTIVA

Los partidos de FERIA

A pesar de guardarse bastante reserva sobre este asunto, hemos podido recoger algunas noticias, y que sólo acogemos a título de rumor, no respondiendo, por tanto, de la veracidad de las mismas.

Se dice que se darán tres grandes «matches» en los días 24, 30 y 31. Se barajan los nombres del «Sevilla F. C.», «Athletic» de Bilbao y «R. S. Gimnástica Española» de Madrid, para los encuentros citados. Y se dicen... muchas más cosas, que nosotros nos negamos a trasladar a las cuartillas, por temor de que nos tachen de alucinados.

Es de dominio público, que se trabaja activamente para poder oponer en dichos encuentros una potente selección cordobesa, y caso de que fracasen las gestiones que se realizan, se reforzará un «team» local (?) con determinados elementos sevillanos de grato recuerdo.

Y nada más... Tendremos, no obstante, a nuestros lectores, al corriente de lo que ocurra.

La «Boxe»

Para disputarse el título de campeón del mundo de pesos mosca, han luchado últimamente Pancho Villa, campeón, contra su «challenger» Sencio, resultando vencedor el primero por puntos en 15 «round».

Ante la próxima visita a Europa de Villa, se habla ya de oponerle en Londres a Elki Clarke, campeón de Europa de pesos mosca.

Atletismo

En el pleno celebrado por la Federación Catalana de Atletismo, se tomó el acuerdo, dentro del plazo determinado, de levantar la descalificación temporal que pesaba sobre los atletas Pedro del Molino, Antonio Gracia, Manuel Barreras y Salvador Tapias, del «R. C. D. Español» y José Blat y Enrique Aras, del «F. C. Barcelona», por cesar las causas que motivaron tal determinación.

FAUT.

NCTAS LOCALES

De regreso

Después de pasar unos días en Sevilla, han regresado a esta capital las señoritas Victoria Ruiz y Carmen Porras.

Defunción

Ha fallecido en esta capital la respetable señora doña Ana Villalba Gutiérrez, viuda de Baquerizo.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doñte, en particular a su nieto don Carlos López Baquerizo.

El Viático a los enfermos

Hemos recibido atento oficio de invitación para asistir al solemne acto de administrar el Santo Viático a los enfermos acogidos en el Hospital de Crónicos, que tendrá lugar el próximo domingo a las diez de la mañana. Agradecemos la atención al presidente de la Diputación provincial señor Santolalla.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y botazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Porqué será?

Sucesos y denuncias

Mendigo detenido

Por promover escándalo en la Puerta del Rincón, hallándose embriagado, ha sido detenido y puesto a disposición del juez municipal correspondiente, el mendigo Francisco Villarreal Lara, natural de Baena y sin domicilio.

Por insultos y escándalo

En la plaza de la Corredera fué detenida Dolores Jiménez Villalba y su hijo Juan Martos Jiménez, quienes insultaron a los guardias municipales números 67 y 90.

Alberto Luque Urbano, domiciliado en la calle Huerto de San Pablo, 23, ha presentado en la Comisaría denuncia por insultos, contra sus convecinos Dolores Urbano Medina y Antonio Millán Urbano.

De ambos hechos se ha dado cuenta a los juzgados respectivos.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro ha sido asistido de una herida contusa por mordedura de perro en la mano derecha, Francisco Barbudo Ruiz, con domicilio accidental en la posada de las Hierbas.

La lesión se la produjo en la calle Arenillas, un perro perteneciente a Alfonso Pérez Lara, cuyo can ha sido sometido a observación.

Accidente del trabajo

En ocasión de hallarse trabajando en las obras de derribo de la plaza de las Tendillas el joven de 22 años Francisco Ruiz Morales, domiciliado en la Rinconada de San Antonio, número 7, tuvo la desgracia de sufrir un golpe con una piedra.

Conducido a la Casa de Socorro fué asistido de una herida contusa con pérdida de la uña del dedo pulgar izquierdo, pasando luego a su domicilio.

Quemaduras

Teresa Ruiz Cuesta, que se hallaba lavando en su domicilio, calle Ramírez de las Casas Deza, ha sido asistida de quemaduras en ambos antebrazos, que se produjo al caerle una solución concentrada de sosa cáustica.

La fiesta de ambos Cabildos a San Rafael

Esta mañana y con la acostumbrada solemnidad de todos los años, se ha verificado la fiesta votiva que los Cabildos Catedral y Municipal dedican al Custodio de Córdoba, en conmemoración de la aparición del Santo Arcángel San Rafael al venerable Andrés de las Roelas.

Según costumbre, salieron procesionalmente de la capilla del Cardenal de la Santa Iglesia Catedral ambos Cabildos, organizándose el procesional cortejo en el orden siguiente: Batidores de la guardia municipal, cruces y clero de todas las parroquias, secciones de alumnos del Seminario, cuerpo de señores beneficiados y canónigos y el Ayuntamiento bajo mazas, representado por el teniente de alcalde don Luis Junquito y concejales don Agustín Ferrer, don Manuel Roses Pastor, don Daniel Aguilera Camacho y el secretario don José Carretero Serrano.

Cerraban la comitiva la banda municipal de música y secciones de Seguridad y guardia municipal.

En la iglesia del Juramento celebróse una misa solemne con sermón, estando el panegírico a cargo del canónigo don Francisco Muñoz Romero.

“Córdoba Deportiva”

Hemos recibido el último número de esta importante revista deportiva, que dirige nuestro joven compañero don Antonio Morales Olmo. El sumario es el siguiente:

La misión de la prensa deportiva.—Algunas consideraciones después del partido Athletic-Barcelona, por Toby.—Frente a Mera, interesante entrevista, celebrada por Robin de Bois con el célebre boxeador, ilustrada con grabados.—El diminuto Priego, por Don Paco.—Joaquín P. Madrigal, por Don Juan.—Fisiología e higiene de los deportes, por el doctor Romera. En el campo de la Electro. Real Córdoba Sporting Club y Sociedad Deportiva Electromecánica.—La gran comedia... por Don Juan.—Madrid.—Málaga.—Desde la mesa de los deportes, por Toby.—Montilla.—Puerto de Santamaría.—Noticias varias.—A los deportistas.—Otras noticias.

Completan el texto de tan interesante número numerosas fotografías de actualidad.

La portada presenta tres momentos interesantes del partido y match de boxeo celebrados en el Stadium el domingo último.

Venta de un tractor Fordson

nuevo sin estrenar, 4.000 pesetas. Garage Gran Capitán, Felipe Gómez Sánchez.

CAPARRÓS
Cafés, Caramelos
Azúcares estuchados
Artes gráficas

ASLAND
ES EL
CEMENTO
EXIGIDO POR EL
ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos Tonelada
Sobre vagón Córdoba . 114 pesetas
POR PEQUEÑAS PARTIDAS
Tonelada en almacén. . 125 pesetas
Saco en almacén . . . 7

Roses y Bustillo
Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Información telefónica

Sánchez Guerra rompe el mutismo.—Dos notas interesantes.—El jefe conservador no gobernará con una monarquía absoluta.

Primo de Rivera contesta a Sánchez Guerra.—No hay Monarquía absoluta, y sí un régimen perfectamente constitucional.—Los Reyes y Primo de Rivera a Aranjuez.—Un obsequio de Castro Girona.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 7, de la 14 a las 19

Sánchez Guerra rompe su mutismo. No gobernará en las circunstancias actuales con una Monarquía absoluta

¿Dónde debe ir, si en España hay hombres que le voten llevándolo al parlamento.—Una nota de Sánchez Guerra y un comentario del jefe del Directorio

Después de una consulta celebrada por el jefe de censura de prensa, teniente coronel Rico y el señor Sánchez Guerra, y previa la arquiescencia del jefe del Directorio, se ha autorizado la publicación de dos notas oficiales, una suscrita por el jefe del partido conservador y otra por el presidente señor Primo de Rivera.

La nota de Sánchez Guerra

Al país: Rompo el silencio que voluntariamente me impuse, haciendo declaración tácita de mi sentir, sin que para ello haya tenido pensamiento de consultar a nadie; no acepto, pues, colaboraciones, ni nadie tiene participación en estas confesiones; ni acepto compañías.

Hijo de esta actitud por mi sostenida largo tiempo, no gusto de extemporáneas manifestaciones, y en los momentos actuales doy mi opinión como hombre de acción y conocimientos, a plena luz, sin que en ello se pueda buscar otro responsable que yo mismo.

Son los tiempos presentes algo circunstancial y extraño y declaro terminantemente que no ocuparé el Poder en toda mi vida, porque ni soy, ni debo, ni puedo gobernar con una Monarquía absoluta.

A ello se oponen mis ideales ante todo y de ello he hecho mención en la Cámara regia.

No aprovecho este momento de confesiones para demostrar un valor, aunque consciente de la transcendencia superior que ello tiene, proclamo mi amargura y declaro que mi resolución sincera no lleva adherencias ni propósitos de ser hombre de acción, ni jalón de propaganda.

Lo primero es un procedimiento que repugno en los momentos presentes, porque ello ocasionaría grave daño al país.

La propaganda tampoco, ni durante mi actuación en la vida pública fui partidario, ni después de abandonada lo realizaría porque representaría una decepción, de la que hasta mis mayores enemigos me creen incapaz.

Considero los momentos actuales contrarios a mi sentir y he de ser detractor de los que rehicieron virgindades, y no aspiro a nada porque, como dijo Victor Hugo, «marrion del homme», no merezco ser gobernante del Rey.

En Cortes acudiré si en España hay hombres que me voten y en mi escaño cumpliré con mi deber, sirviendo con lealtad y patriotismo a mi país.

La nota de Primo de Rivera

Leída la anterior nota debo contestar haciendo constar que aunque de carácter político, la censura la ha autorizado en atención a la calidad de la persona que la suscribe, incluyéndole por mi parte un pequeño comentario.

Se habla de que estamos entregados en una monarquía absoluta y esto es por todos conceptos arbitrario.

El Rey no hace nada, no da un solo paso, sin que su acción sea refrendada por sus actuales consejeros.

No hay proyecto ni proposición alguna cuya aprobación radica en el Monarca, que no se desenvuelva en pleno régimen constitucional.

Este Gobierno que presido tiene hasta ahora la confianza del país porque los hombres civiles no quisieron o no supieron gobernarle.

El Directorio Militar no concede patentes de pureza ni rehace virgindades a nadie.

El 13 de Septiembre, fecha en que comenzamos nuestra actuación, la labor depuradora en torno a la política ha sido tan consecuente como corresponde a hombres que tienen nociones del mando. Solo para aquellos políticos que el país señaló como culpables y ejecutores de inmoralidades, acudimos a los tribunales de justicia para su debida e inmediata sanción.

No hemos ejercido presión ni será nuestro lema la insidia o la mentira.

No podíamos comulgar en una era de fatal caciquismo, de tiempo perdido, de pasiones mezquinas, con un Parlamento enemigo de la fé y de la justicia.

Con un régimen provincial y municipal desastroso que llevaban a una quiebra fraudulenta a Ayuntamientos y Diputaciones.

Ante una política de titubeos y dudas en nuestro Protectorado de Africa.

No queremos que la contestación sea más extensa que el original, pero debemos hacer resaltar que de las ruinas de España son responsables los políticos, y más aún los jefes de partido y de Gobierno.

De otro modo, a no ser por su indecisión e impericia, se hubieran cuidado de modificar el rumbo fatal que había tomado la política española.

En la nación hay políticos de los que no negamos capacidad e inteligencia, hombres selectos que a pesar de ello pueden calificarse de calamidades públicas, porque vieron con indiferencia la ruina del país, sumergiéndose en el ostracismo o en una agitación francamente extemporánea.

No se puede atribuir, pues, importancia a manifestaciones dictadas por estímulo egoísta contra hombres sanos que gobiernan, ya que ellas emanan de personas definitivamente alejadas o de difícil vuelta a la gobernación del Estado.

(N. de la R.—Las anteriores notas son un extracto del original y han sido tomadas en conferencia telefónica de nuestra Agencia en Madrid.)

Los Reyes marchan a Aranjuez

A las doce y quince salieron en automóvil para Aranjuez los Reyes y los infantes con el objeto de asistir a las carreras de caballos.

Con los Reyes marchan su séquito y numerosos aristócratas.

Regresarán al anochecer.

La fiesta de la Grandeza

Mañana asistirá la familia real a la fiesta que la Grandeza de España celebrará en la iglesia de la Flor.

El sábado marcharán SS. MM. a Toledo para asistir al homenaje que la Academia de Infantería tributa al escritor comandante Villamartín.

A estos actos asistirá una representación del Directorio.

Primo de Rivera conferencia

El general Primo de Rivera estuvo toda la mañana en el ministerio de la Guerra despachando con los subsecretarios.

Luego le visitaron los directores generales de Correos y Administración local.

También le visitó una comisión del ayuntamiento de Zaragoza.

El presidente a Aranjuez

A las doce y media salió en automóvil para Aranjuez el presidente del Directorio. Le acompañan sus hijos y sus ayudantes.

En dicho real sitio almorzará con los soberanos y después asistirá a las carreras de caballos.

Antes de partir habló con el general Jordana y con el presidente del Instituto de Hacienda pública.

Castro Girona obsequia

En el ministerio de la Guerra obsequió el general Castro Girona esta mañana con un lunch al alto personal para celebrar su ascenso.

Asistieron Primo de Rivera, el secretario del Directorio general Nouvilas, el subsecretario y el capitán general Weyler.

Poco después llegó el infante don Fernando con sus ayudantes, siendo recibido por todo el personal del ministerio.

Primo de Rivera y Weyler pronunciaron frases de elogio para el general Castro Girona, y éste dió las gracias en breves palabras.

El acto terminó a las doce y media, hora en que el infante y Primo de Rivera marcharon a Aranjuez.

Sentencia absolutoria

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra el teniente de la escala de reserva don Manuel Ibarrondo Olivares, acusado por un Consejo en Melilla por rendición de la posición de Imarufen en el sector de Igueriben.

La corrida extraordinaria de hoy

Se ha celebrado hoy una corrida extraordinaria, lidiándose seis toros de la ganadería de Albacerrada por las cuadrillas de los diestros Marcial y Pablo Lalanda y Nicanor Villalta.

En la plaza hay un gran lleno y los espadas son aplaudidos al hacer el paseo.

PRIMERO.—Negro y bien puesto de caerna y gordo.

Marcial Lalanda le recoge administrándole varias verónicas parando pero faltas de arte.

El toro cumple en varas y los banderilleros tardan un verano en colocar los palos.

Marcial muletea con vista, librándose de las tarascadas del bicho, que está incierto. Presigue cerca y ataca con gran valentía, dejando un pinchazo superior. Más pases y media corta bien puesta, que mata. (Ovación y salida al tercio.)

SEGUNDO.—De igual pelaje que su hermanito. El bicho huye hasta de su sombra.

Pablo Lalanda consigue recogerlo, dándole varias verónicas buenas. (Palmas.)

Los banderilleros lo hacen peor que mal. Pablo coge la muleta mostrándose valiente y artista. Hay en la faena aliño y vista y se le aplaude.

Entrando bien deja un pinchazo. Más pases y una superior que mata. (Palmas.)

TERCERO.—De igual pelo y gordo.

Villalta lancea despegado. Después se omienda y da dos verónicas superiores y termina con un recorte ceñido.

El tercio de quites trascurre animado, sobresaliendo el espada de turno.

Villalta se dirige al bicho con la izquierda y le larga tres naturales templadísimo, estirándose el torero soberbiamente. Otro más ligado con uno superior de pecho, y las palmas hacen hama. Cita a recibir y deja

media estocada superior que mata. El espada ha recibido un palotazo en la cara. (Ovación, petición y concesión de oreja.)

CUARTO.—También negro y mansote. Marcial torea regularmente. Hay en el tercio un superior quite de Villalta.

Marcial coge los palos. De primeras deja un par superior al cuarteo. Otro bueno. Un tercero colosal ganando la cara soberbiamente y uno último a petición del público formidable. (Ovacionaza.)

Con la muleta realiza una faena reposada y artística, y deja un pinchazo hondo. Más pases superiores para otro pinchazo, desarmándole el toro y propinándole un palotazo en el brazo. Termina con una estocada buena. (Muchas palmas.)

Marcial pasa a la enfermería, en donde le aprecian un puntazo hondo en la región axilar.

QUINTO.—También negro y buen mozo.

Pablo lo torea mal con el capote. El tercio de quites a cargo de Pablo y Villalta, resulta animado. Los banderilleros cumplen, y Lalanda está cerca con la muleta.

En cuanto el bicho iguala, se perfila, recreándose en la suerte y deja una estocada inmensa. (Gran ovación.)

SEXTO.—Berrendo en negro y bien puesto de agujas.

Villalta torea despegado. En el tercio de quites, nada, como tampoco en banderillas.

Villalta realiza una buena faena de muleta, intercalando pases de todas marcas y deja un pinchazo y después otro hondo, que basta. (Palmas.)

Un guardia mata a un oficial de Seguridad y hiere a un cabo

Esta mañana ha ocurrido un sangriento suceso en el cuartelillo de Seguridad.

El guardia Juan Benito Lazaga penetró en el cuarto de banderas y encarándose con el oficial de guardia don Ricardo Rojo, le disparó a boca-jarro varios tiros que hicieron blanco. El teniente Rojo quedó muerto instantáneamente.

El cabo Juan Castany y varios guardias de Seguridad acudieron al lugar de las detonaciones, amenazándoles el agresor con una pistola.

Los guardias hicieron ademán de detener al compañero y éste disparó nuevamente contra el grupo, resultando herido el cabo, el cual fué trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro más próxima, en donde le fué practicada la primera cura.

Los otros guardias se abalanzaron contra el agresor, y tras grandes esfuerzos lograron detenerle, quitándole el arma de fuego.

Se dió aviso a las autoridades y al coronel jefe de la Comandancia, el cual llamó a su despacho a Lazaga, prestando éste declaración.

Según el agresor, el teniente Rojo le había impuesto hace unos días un correctivo de quince días sin sueldo, y como tiene muchos hijos y no tenía dinero, concibió asesinarlo.

No se devuelven los originales que se nos remitan, ni se sostiene correspondencia sobre los no solicitados.

De Fuente Obejuna

Santa visita Pastoral.—El día 23 del pasado Abril llegó a Cuenca el superior interino de los PP. Franciscanos del convento de esta villa Joaquín Varela, siendo recibido por su digno párroco don J. José Camacho.

Por la tarde se bendijo una campana que pesa 148 kilos, adquirida con limosnas de este vecindario.

Por la noche el referido Padre habló a los fieles sobre los Sacramentos de Penitencia y Confirmación.

El día 24 comulgaron en las tres misas celebradas por el párroco, Padre Franciscano y señor arcipreste de Fuente Obejuna muchísimos fieles.

Antes de la hora anunciada llegó el señor Obispo, por cuyas circunstancias faltaron algunos detalles en el acto de presentación, de lo que se valió el ilustre Prelado para deleitarnos con un sublime exordio, en el que afirmó se había adelantado porque el motor que impulsaba su vehículo era el de la caridad y afecto que le unían con aquellos sus buenos y fieles hijos.

Se efectuaron dos tandas de confirmaciones, siendo padrinos de la primera la angelical y distinguida señorita María Camacho y el digno señor alcalde pedáneo don José Santuren y de la segunda tanda don José Castillejo y su virtuosa esposa doña Carmen Gómez.

A la una y media se sirvió la comida en la morada del señor párroco don J. José Camacho al señor Obispo y acompañantes, que quedaron muy agradecidos por las atenciones recibidas; además de distinguidas personas de esta villa fueron de Granja de Torrehermosa que nos honraron con su visita.

A las cuatro marchó a Santa Bárbara, cuya crónica ya ha publicado LA VOZ, debida a la brillante pluma de su digno corresponsal.

Nosotros solo nos resta dar las gracias al celoso cura párroco de la aldea de Cuenca, que ha sido el que me ha enviado datos para formar esta crónica, y poder ensalzar como se merece la grandiosa labor que nuestro sabio Prelado está haciendo en todos los pueblos que han sido honrados con su presencia.

El mes de María.—Se está celebrando con el esplendor de todos los años el mes a María Inmaculada y con asistencia de muchos fieles.

Las Cruces.—El corresponsal ha visitado varias Cruces, que en muchas casas particulares están expuestas con mucho gusto artístico. Esta es una costumbre santa y noble, digna de corazones cristianos y en donde la piedad del pueblo se manifiesta rindiendo pleitesía al misterio sublime de la Cruz, en donde el dulcísimo Jesús dió su vida por salvarnos del horrible pecado. Heroísmo que solo El supo hacer.

En todas las casas vimos adorando las cruces bellísimas muchachas e infinidad de personas, que nos recibieron muy atentos.—
Corresponsal.

Si quereis vestir bien y económicamente dirigirse a EL METRO. Casa Central, Marmol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

Informaciones de hoy 8

En el Ayuntamiento

La Comisión Permanente celebra sesión ordinaria

Bajo la presidencia del alcalde señor Cruz Conde, se reunió anoche la Comisión permanente municipal, asistiendo los concejales señores Junquito Carrión, Revuelto Jiménez, Eguilior de Hoces, Fragero Luque, Pérez Terroba, García de la Plaza, Barbudo Sanz, Camacho, el contador de fondos señor Molina de Pazos y el secretario de la Corporación señor Carretero Serrano.

Fué leído y aprobado el borrador del acta de la sesión anterior.

Antes de entrar en el orden del día, se dió lectura a una exposición que dirigen al excelentísimo Ayuntamiento los vecinos de Córdoba don Rafael Castejón, don José Priego López y don José María Rey Díaz que hace varios años iniciaron la creación de la Biblioteca Séneca con notorio éxito, en demanda ahora de que se establezca otra, con carácter de libre, en los nuevos jardines que ahora se trazan, dedicada al Duque de Rivas, para divulgación de sus inmortales obras poéticas y dramáticas.

El señor Cruz Conde, al acoger con gran cariño esta idea, prometiéndose que el Ayuntamiento sabrá llevarla a la práctica, se ocupó de paso de la prodigalidad con que algunos intelectuales proponen la creación de bustos y monumentos y lamentóse de que hasta la fecha no lo tenga el Duque de Rivas, siendo esta ocasión más oportuna para que el Ayuntamiento sea el iniciador de ese debido homenaje, y que para su realización se solicite el concurso de aquellos intelectuales; quedando así completada la trilogía de cordobeses célebres dignos de la más expresiva conmemoración: Séneca, Lucano y Ángel de Saavedra.

Después se dió cuenta de otra proposición formulada por la Comisión de Académicos que entiende en el homenaje nacional que ha de tributarse a Góngora en el tercer Centenario de su muerte, que se cumple en 1927, acordándose patrocinarse estos actos y cooperar a la mayor eficacia y esplendor de este acontecimiento.

Seguidamente se entró en el orden del día, tomándose los acuerdos siguientes:

Determinar los sitios donde en lo sucesivo conviene autorizar las instalaciones de tanques y surtidores de gasolina para automóviles, para lo cual se vieron en un plano aquellos más convenientes, para que no haya interrupciones en el tránsito público.

Acordóse también que dicho plano quede en el Negociado de Fomento para que sirva de guía a los solicitantes en la elección de lugares, entre los ya designados.

Aprobar un certificado del arquitecto titular de liquidación de las obras de adequinado y acerado de la calle San Felipe.

Autorizar a don Tomás Pérez Manchado para incorporar el desagüe de la casa sin número que habita en la ronda del Marrubial a la alcantarilla inmediata.

Aprobar la instancia de don Gerónimo Padilla presentando la parcelación de los terrenos de la huerta de Cercadilla, de su propiedad, con las salvedades que se exponen en el informe del Negociado.

Autorizar a don Francisco Flores Tallón, solicitando convertir una ventana en puerta en la fachada de su casa número 16, calle Reyes Católicos; a don Rafael Torres Barrionuevo, para transformar un hueco de ventana en puerta en su casa número 17, calle Gutiérrez de los Ríos; a doña Aurelia Castro, viuda de La Calle, para ampliar un hueco de puerta y abrir otro de ventana en su casa número 22, calle Blanco Belmonte; a don Antonio Cantueso, para reformar la fachada de su casa número 5, calle Pílero, y a don Salvador Raya, para construir una casa de nueva planta en un solar sin número de la barriada de las Margaritas.

Desestimar las instancias de don Felipe Gómez Sánchez, interesando instalar un surtidor de gasolina en la casa número 8 del Paseo del Gran Capitán, y la de don José Tarrts Marin, solicitando instalar otro surtidor de gasolina en el frente de la casa número 11 duplicado, de la Avenida de Canalejas, comunicándoles el acuerdo recaído acerca de dichas instalaciones.

También fueron aprobadas las cuentas favorablemente informadas.

Colegio de Doncellas de Santa Victoria

Dirigido por las Religiosas MM. Escolapias. El más distinguido y acreditado de la región.

Española instalación en edificio construido al efecto.

Alumnas internas, medio pensionistas y externas

Enseñanza elemental y Superior graduada por los más acreditados procedimientos y con el más selecto material pedagógico.

Idiomas y asignaturas de adornos, preparación para ingresar en la Normal de Maestras y en el Instituto.

Pensionados para dicho centro.
Para detalles pidan reglamentos a la Superiora del Colegio

En el Gran Teatro

"Don Luis Mejía"

El estreno de la comedia legendaria de capa y espada «Don Luis Mejía», en tres actos y un epílogo, en verso, original de Eduardo Marquina y Alfonso Hernández Catá, verificado anoche en el Gran Teatro por la compañía Guerrero-Mendoza, constituyó un gran éxito.

La nueva producción escénica, tan ensalzada por la prensa madrileña, no defraudó nuestras esperanzas. Admirablemente verificada, en una constante rima fácil, clara y limpia, la comedia de Marquina y Hernández Catá, llega al espectador desde las primeras escenas y sabe mantenerle en atención y en interés constante. El canto a Sevilla en versos fluidos y armoniosos en los que se respira el ambiente de la hermosa ciudad andaluza, bastara por sí solo si preciso fuera para consolidar el prestigio de sus autores. Fué muy bien dicho por Fernando Díaz de Mendoza (hijo) y fué muy celebrado y aplaudido, repartiéndose por igual los aplausos los autores y el intérprete.

El segundo acto, el retorno de «Don Luis Mejía» a la casa sevillana de su madre, es sin duda el mejor trazado de la obra. Así lo reconoció el respetable, obligando con una ovación franca, prolongada y entusiasta a que el telón se levantara repetidas veces.

En este acto hay una breve intervención de doña María Guerrero, que con su genio sabe dar realce y hacer que adquiera un valor que tal vez no tenga en la obra la episódica figura de Doña Leonora de Olmedo, madre de «Don Luis».

Doña Ana de Pantoja encontró muy feliz encarnación en la señorita María Guerrero; la señorita Larrabeiti en su papel de Doña Clara de Lorena, logró conmover al público, y la señorita Almarche supo hacer una Lucía, en la que hubo todo el fuego y todas las tortuosidades psicológicas de la raza gitana.

De ellos, Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero.

Con Fernando Díaz de Mendoza y Guerrero, que en varias escenas de la comedia escuchó muchos aplausos, compartieron el triunfo los señores Capilla, Fernández, Beringola y Perchicot.

Los restantes intérpretes no desentonaron en el acertado conjunto y la presentación fué irreprochable.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche.
El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, el máximo de eficacia.

Plaza de Toros de Córdoba

Gran corrida de novillos para el Domingo 10

SEIS de D. FLORENTINO SOTOMAYOR, con picadores

ANDRÉS MÉRIDA
CARLOS

SUESONI
RAFAEL SÁNCHEZ

A las CINCO de la tarde.

Para más detalles véanse programas.

EN EL INSTITUTO

La conferencia de anoche del señor Orti Belmonte

En una de las aulas del Instituto continuó anoche la disertación de la primera de sus conferencias acerca de Historia del Arte, el profesor de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, don Vicente Orti Belmonte.

El conferenciante prosiguió el estudio del medio geográfico y de la influencia de la Mitología y de su carácter religioso en el arte y costumbres egipcias.

Analizó luego de palabra, avalorando los conceptos con exposición de diapositivas, lo que significaba el dios funerario *Anubis*.

El egipcio, dedicaba atención preferente al embalsamamiento del cadáver, extrayéndole primero vísceras e intestinos, eliminando de él la parte material.

Los intestinos eran arrojados a las aguas sagradas del Nilo para que en ellas se depurasen.

Después los sacerdotes facilitaban lienzos con geroglíficos, que eran ceñidos a las carnes de los cadáveres.

Hace la exposición de diversos tipos de tumbas egipcias, que eran denominados *atavas, hipogeos y pirámides*.

En las primeras eran sepultadas las personas de elevada y media condición social; en las segundas las de posición más ínfima; en las pirámides las personas faraónicas de la realeza.

A la entrada de cada uno de esos sarcófagos había dos mesas donde se servían a los cadáveres los manjares destinados a su alimento corporal y espiritual.

Trata también de las esfinges que adornaban las urnas funerarias.

La escultura era otro elemento ornamental imprescindible de carácter funerario y sentido religioso.

Estudió en orden a la época prehistórica el carácter rígido o *hierótico* del arte escultórico en piedra, después en madera de simonoro, y por último, en su última etapa, con las influencias derivadas ya del arte griego.

Hizo un detenido análisis del arte pictórico en relieve, del arte industrial y de las figuras en piedra, de aplicación en los sarcófagos, así como de la influencia predominante del geroglífico en las sepulturas.

Relata después la característica principal de la línea o silueta de la pintura, así como del cultivo preferente de los egipcios hacia el desnudo, columbrándose éste a través de telas transparentes, que le daban un mayor sentido estético.

Por último, examinó el carácter de las artes industriales, entre las que figuraba en primer término la fabricación del ladrillo, a la que se dedicaba especialmente a los prisioneros.

La interesante y amena disertación del señor Orti Belmonte, fué premiada con aplausos al finalizar.

Los sucesos de anoche

Escándalos, molestias y otras zarandajas

El cuento del reloj

Este era un reloj que no andaba, para no ser menos que el de San Salvador. Bueno, pues de este reloj del cuento era su feliz propietaria una paciente mujer llamada María Sánchez Moratalla, de 42 años y lo tenía guardado en un cajón de la cómoda en la casa número 35 de la calle Alfonso XII.

Hasta aquí todo estaba bien. El relojito era de plaquet oro y su ama estaba muy ufana con la prenda. Pero un buen día llegó una tal Adelaida pidiendo el cronómetro para enseñárselo a un hijo suyo. Accedió la de Moratalla a ello y de esto hace quince días, pero el reloj no ha vuelto al domicilio.

La Sánchez Moratalla fué en busca de Adelaida y ésta le recordó una vieja trampa de 50 pesetas y manifestó que el reloj no salía mientras no aflojase las «calas».

Como quiera que este asunto tenía cara de lio, ha sido llevado a la Comisaría, en donde seguramente se podrá poner en claro la cosa.

Un borracho de pronóstico

Isidoro García Sentisteban, que es más bueno que el pan, está comiendo y durmiendo desde hace tiempo en el Hospicio, dada su edad avanzada.

Ayer, el hombre salió y cogió a renglón seguido una borrachera «¡José qué barbaría!»

Bueno, pues mi hombre insultó a las Hermanas y después de armar un escándalo mayúsculo, se fué a la huerta amenazando fiero a sus compañeros de infortunio, que estaban trabajando en una tabla de coliflores.

Como quiera que estos hechos tienen repetición, el anciano ha sido llevado a la Comisaría, con el objeto de que no vuelva más por la santa casa de la plaza de Colón.

El Congreso esperantista de Córdoba

Están ya terminados los trabajos preparatorios para el tercer Congreso esperantista Ibérico, que se celebrará en Córdoba durante los días 10 al 12 de mayo actual.

Se acaba de publicar el libro-guía del Congreso, que está esmeradamente impreso en lujoso papel couché y contiene infinidad de fotografías de los monumentos andaluces. Además de darle interés para los congresistas, por los datos que en él se insertan, los esperantistas cordobeses organizadores del Congreso han conseguido hacer con él una guía esperantista de Andalucía, que resulta de gran interés artístico.

El programa del Congreso está ya definitivamente ultimado en la forma siguiente:

Sábado 9 de mayo.—Llegada de los congresistas y reunión preparatoria por la tarde.

Domingo 10.—Solemne sesión de apertura en el salón capitular del Excmo. Ayuntamiento, con asistencia y presidencia de las autoridades, a las once de la mañana.

Por la tarde excursión a la Sierra y por la noche asistencia a los espectáculos.

Lunes 11.—Por la mañana segunda sesión, por la tarde visita a los monumentos de la población y por la noche tercera sesión.

Martes 12.—Por la mañana sesión de clausura y por la tarde excursiones.

Miércoles 13.—Excursión a Sevilla, donde se organizarán varios actos en honor de los congresistas.

Las sesiones segunda y siguientes se celebrarán en el Círculo de la Amistad, cedido galantemente para tal fin por su digna junta directiva. En dicho círculo se hará una exposición de obras, revistas, tarjetas, etcétera, esperantistas, patrocinada por la Academia de Ciencias de esta capital.

DELEGADO

Lo ha sido nombrado don Felix Castro Mata para las provincias de Córdoba y Jaén de la importante entidad Préstamos Hipotecarios S. A., domiciliada en Madrid y dedicada a préstamos con hipoteca y compra-venta de fincas y automóviles.

VINO OLOROSO

Buenavista

Manuel Ruiz Gomench

MONTILLA.

Leed con interés

Desde anoche se encuentra en esta plaza don Emilio Esquivias Beteta, propietario de la Empresa Anunciadora de Madrid "La Propaganda", que viene a gestionar la venta de su patente de invención de un **ESTUCHE AZUCARERO ANUNCIADOR**, el cual hemos tenido ocasión de ver y nos ha gustado de modo extraordinario.

No nos extraña la facilidad obtenida hasta ahora por el señor Esquivias, que ha vendido dicha patente en cuantas provincias ha visitado.

Es un asunto por demás interesante y que ha de producir grandes utilidades a los que la adquieran.

Dicho señor, que se hospeda en el Hotel Simón, está de doce a una y de siete a ocho a disposición de cuantas personas les interese.

NOTAS LOCALES

De regreso

Anoche, en el rápido descendente, regresaron de su viaje a Roma, Venecia y otras ciudades de Italia, el ilustre general excelentísimo señor don Miguel Fresneda Mengibar, su distinguida esposa doña Angela Carbonell y su bellísima hija María.

En la estación fueron recibidos por muchos miembros de su familia y numerosos amigos.

Sean bienvenidos.

Enfermo

Se encuentra enfermo uno de los pequeños hijos del abogado don Joaquín de Pablo-Blanco y de Torres.

Viajero

De paso para Africa, a donde ha sido destinado recientemente, hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al bizarro capitán de infantería don José Carvajal Arrieta, nuestro querido amigo.

La Cruz Roja

Enfermos asistidos en las diferentes consultas del Dispensario, 24; enfermos en tratamiento, curas e inyecciones, 83; operaciones en el Quirófano. 1, tumor canceroso en la región auricular; enfermos de la Clínica, 15.

Cambio de residencia

El abogado don Manuel Mancebo Gavio te ha trasladado su residencia a esta capital, donde ha establecido su despacho profesional en la calle de Pérez Galdós, número 8, bajo.

A su dueño

Doña Concepción Bravo, domiciliada en la calle de Agustín Moreno, número 161, ha encontrado extraviadas en la calle cinco papeletas del Monte de Piedad, que ha entregado inmediatamente a la gerencia del mencionado establecimiento benéfico, donde se encuentran desde hoy a disposición de quien acredite ser su dueño.

LA CONCEPCIÓN

Antonio Mira (Mirita)

La más acreditada y popular confitería en la provincia, que es constantemente favorecida por cuantos forasteros nos visitan.

Concepción, 27

El servicio de autos y coches de alquiler

Se previene a los dueños de vehículos de alquiler que, hasta el día 20 del corriente, tienen en las oficinas de recaudación de este Ayuntamiento los recibos de sus tribuciones, ya que ha resultado infructuoso el intento de cobro a domicilio por las constantes devoluciones de recibos de aquellos contribuyentes, y pasado dicho plazo, sin prórroga alguna, se procederá a retirarles el permiso de circulación y pasará la exacción a la vía extraordinaria legal.

Con el fin de evitar los posibles abusos de cocheros y chofers, en el manejo de la tarifa aprobada por este Ayuntamiento, se recuerda al público la obligación que aquellos tienen de tener constantemente y en sitio visible, un ejemplar de aquéllas, cuya observancia estricta se hará debidamente cumplir por los agentes de la autoridad.

Nadie puede dar mejores precios que EL METRO. Muchos te ofrecerán venderte más barato, compruébalo y verás como no es cierto.

"BOLETIN OFICIAL"

Jueves 7 de Mayo.

Diputación provincial.—Extracto de los acuerdos adoptados en sesión extraordinaria del 28 de Abril último.

Sección administrativa de Primera enseñanza.—Anuncia que se han hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos: Doña Maria Medina Murillo para la escuela nacional mixta de El Higueral (Iznájar), y don Antonio López Garrido para la de Vadofresno (Encinas Reales).

Higiene y Sanidad Pecuaria.—Se ordena que sean cumplidas con todo rigor las medidas sanitarias que se insertan para cortar la difusión de la fiebre aftosa y glosopeda.

—Se anuncia que se han presentado varios focos de fiebre aftosa o glosopeda en los ganados vacuno, cabrío y de cerda del término municipal de Montilla.

Obras Públicas.—Quinto concurso de subvenciones y anticipos para la construcción de los caminos vecinales y puentes económicos que se citan.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

PRIM ORTOPÉDICO en Córdoba

El día 11 de cada uno de los meses de Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre en el Hotel España y Francia recibirá consulta este afamado Ortopédico de Madrid, calle Preciados, 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de **Daformados, Jorobados, Piernas o piés torcidos, Parálisis, Tumores blancos.**

Fajas elásticas para señoras y caballeros

para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de la matriz, riñón flotante, etcétera.

Medias elásticas para varices y llagas

Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste de los nervios.

Coches para niños y paralíticos

HERNIAS

Creadores del **COJÍN HERNIARIO PRIM**, tratamiento ideal y patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de **HERNIAS**. Consulta fijamente cada dos meses el día

POSADAS el día 10 Hotel Valle } De los meses de Marzo, Mayo
CÓRDOBA " " 11 " España y Francia. } Julio, Septiembre y Novbre,

BAENA el día 18 Hotel Gabino }
CABRA " " 19 " La Central } De los meses de Abril, Junio,
LUCENA " " 20 " Juanito } Agosto, Octubre y Diciembre.
PUENTE-GENIL " " 21 " España }

Información telefónica

Un banquete en la embajada de los Estados Unidos.-Se prorrogan los tratados comerciales con los Estados Unidos y el Japón.-Parte oficial de Marruecos.-Carreras de caballos en Aranjuez.-Otras noticias.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 8, de la 1 a las 4 m.

Prórroga del concierto comercial con los Estados Unidos y el Japón

Los Gobiernos de España y los Estados Unidos, en notas cruzadas recientemente, ha acordado que el régimen comercial establecido por el cange de notas de 26 de Abril de 1924 para regir hasta 5 de Mayo de 1925 sea prorrogado hasta el 5 de Mayo de 1926, entendiéndose que si tres meses antes de la terminación de esta prórroga no es denunciado por ninguno de los dos países, continuará indefinidamente en vigencia hasta tres meses después de la fecha en que posteriormente se denunciase.

Igualmente se ha acordado entre los Gobiernos de España y el Japón que el convenio comercial establecido por cange de notas de 29 de Abril y 2 de Junio de 1924 se prorrogue por dos meses más, salvo que durante ese tiempo se concierte otro convenio mediante el cual quedaría anulado el que actualmente rige.

“La Correspondencia de España”

Según teníamos anunciado, la semana próxima reaparecerá el diario madrileño «La Correspondencia de España», bajo la dirección de don José Bethencour «Angel Guerra».

Los específicos

Se ha dispuesto que por la Dirección general de Sanidad se comunique al Consejo de la Economía Nacional relación detallada de las especialidades farmacéuticas extranjeras registradas en España hasta la fecha y una nota adicional con las incluidas y excluidas en la Farmacopea.

El reconocimiento de los mozos

Por real orden circular del ministerio de la Guerra se dispone la forma en que pueden efectuarse los reconocimientos de los mozos.

Un hombre muerto por el tren

Entre las estaciones del Plantío y Ciempozuelos ha aparecido el cadáver de un hombre destrozado por el tre.

No ha podido identificarse el cadáver que aparece horriblemente mutilado. Se supone que se trata de un suicida.

Fallecimiento de un herido

Anoche, a las ocho, dejó de existir en el hospital el barrendero municipal Fernando Larrea, atropellado por un autobús en la calle de Génova.

La Bolsa

Se observa escaso movimiento. Solo estaba ayer animado el corro de acciones ferroviarias, realizándose algunas operaciones. Los Tesoros estaban flojos.

Parte oficial de Marruecos

El parte oficial de Marruecos facilitado anoche no acusa novedad en los territorios de nuestras zonas.

Una comida en la embajada de los Estados Unidos

En la embajada de los Estados Unidos se celebró una comida en honor de la infanta doña Isabel.

Asistieron, acompañados de sus respectivas esposas, los embajadores de los Estados Unidos, Boore; de Italia, Carbole, y de Bélgica, Borengrave, el príncipe de Hohenloe, el marqués de Magaz y otras personalidades.

Las carreras de caballos

Aranjuez 7.—Se han celebrado en el Hipódromo las primeras carreras de caballos de la segunda sesión de carreras, organizada para la primavera por el Fomento de la Cría Caballar.

Asistieron los Reyes, el presidente del Directorio, la Reina doña Cristina, la condesa del Puerto, la de Heredia Spinola y numerosos aristócratas.

En la primera carrera, para potrancas a ochocientos metros, ganó el primer premio de 3.000 pesetas la potra «Dame de Pive».

La segunda carrera, copa de la Escolta Real y 2.000 pesetas, para potros y potrancas de dos años nacidos en España, a ochocientos metros, la ganó el potro «Labrador».

La tercera, para productos nacionales de pura sangre. Obtuvo el premio de quince mil pesetas, «Doriguilla», del conde de la Cimera.

La cuarta, Copa de la Reina y 4.000 pesetas, a 2.500 metros, la ganó el caballo «Bolívar», del duque de Toledo.

La quinta, para caballos militares, a dos mil doscientos metros, la ganó «Torquito», del marqués de Trujillo.

Al terminarse la cuarta carrera, la Reina entregó al duque de Toledo la copa ganada por el caballo «Bolívar».

Resultaron las carreras muy animadas, luciendo elegantisimas toillettes por las damas.

De provincias

ALMERIA

Efectos de la sequía

Velez Rubio 7.—Sigue la sequía ocasionando enormes perjuicios.

Se considera inevitable la pérdida de la cosecha, habiéndose originado una grave crisis de trabajo.

Se piden al Gobierno los auxilios de rigor para conjurar tan crítica situación.

BARCELONA

Quería suicidarse

Barcelona 7.—En el paseo de Gracia intentó suicidarse, arrojándose al paso de un tranvía, una agraciada joven.

Un transeunte consiguió salvarla, sacándola casi de debajo de las ruedas.

Se supone que la desventurada joven obraba a impulso de contrariedades amorosas.

BILBAO

Los médicos titulares

Bilbao 7.—Una comisión del Ayuntamiento de Carranza ha conferenciado con el gobernador civil, encomendándole la solución del conflicto de los médicos titulares.

El Banco de la Unión Minera

Bilbao 7.—El juzgado ha dictado un auto fijando al Banco de la Unión Minera el pasivo de 92.120.000 pesetas que ha de afianzar en el plazo de quince días. En dicha cantidad no se incluyen los fondos de reserva.

CORUÑA

Crisis de trabajo

Ferrol 7.—La prensa local se ocupa del conflicto por falta de trabajo que habrá de originarse al terminar la construcción de los buques de guerra.

Recogen noticias de Cartagena expresando los mismos temores respecto a aquel arsenal.

Se comenta favorablemente un artículo publicado en el rotativo madrileño «El Sol» por Juan de la Casa, tratando de esta cuestión y de lo caro que resulta al Estado la construcción de barcos.

MALAGA

Un niño ahogado

Málaga 7.—En el juzgado de guardia se ha recibido noticia de que en el sitio llamado «El Egido», jugaban varios muchachos, cayendo uno de ellos al agua y pereciendo ahogado.

SAN SEBASTIAN

Empleado infiel

San Sebastián 7.—Anoche ingresó en la cárcel el empleado del Banco del Río de la Plata, Antonio Zabaleta, por falsificación de documentos, estafando 23.000 pesetas en dicho Banco.

La víctima de un atropello

San Sebastián 7.—Ha fallecido la niña María Vázquez, que fué ayer víctima de un atropello de automóvil.

VALENCIA

Fábrica incendiada

Valencia 7.—En el pueblo de Benifalé se originó un incendio en la fábrica de licores, establecida en la casa número 9 de la calle de Grenoll.

El fuego comenzó en la chimenea. Hicieron explosión varios bidones de esencia, originando enorme pánico.

El vecindario y los bomberos trabajaron en la extinción del fuego, quedando destruida gran parte de la fábrica.

No ocurrieron desgracias personales.

En memoria de Granero

Valencia 7.—Con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte de Granero, se han celebrado misas en sufragio de su alma. En su mausoleo han sido puestas muchas flores.

La prensa dedica a Manuel Granero extensos artículos necrológicos.

En la parroquia de San Andrés se han celebrado solemnes honras, costeadas por la Asociación de matadores de toros.

ZARAGOZA

Hundimiento de una casa.— Varios heridos

Zaragoza 7.—En las primeras horas de la noche de ayer se hundió una casa en construcción de la calle de Castelar, viniéndose abajo estrepitosamente los muros, techumbres, escaleras, etc., demostrándose la deficiente calidad de los materiales de construcción que en dicha obra se empleaban.

Es propietario del derrumbado inmueble el practicante don Emilio Lember, y dirigía la obra el maestro aparejador don Juan Andrés.

Siete obreros que quedaban en el último turno quedaron sepultados bajo los escombros.

Una pareja de carabineros, el vecindario y más tarde los bomberos efectuaron rápidos trabajos de desescombro, logrando extraer a los infelices obreros.

Cinco de ellos presentaban heridas de carácter grave. Fueron conducidos al hospital.

Se llaman estos heridos Manuel Gracia, Antonio Alvarez, Alfonso Arenas, Darío Hernández e Hipólito Santos.

Las otras dos víctimas del hundimiento presentan lesiones de pronóstico reservado.

La Juventud Recreativa

Esta sociedad, domiciliada en la calle Ocaña, 1. celebrará una verbena el próximo sábado a las diez de la noche.

La Cruz de Mayo, de la que ya hicimos un cumplido elogio y que ha obtenido el primer premio en el concurso abierto por el Ayuntamiento, continuará expuesta durante unos días para que el público pueda admirarla, aplaudiendo el fallo del jurado que no ha podido ser más justo.

Estos jóvenes de la Juventud Recreativa, verdaderos amantes de las tradiciones cordobesas, han realizado un verdadero sacrificio instalando esa hermosa cruz.

Felicitemos a la directiva y esperamos que el sábado sea el precioso patio de la sociedad cobijo de las nenitas del popular y clásico barrio de San Agustín.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

DANTE

Imagínate a Alighieri, lleno ya de su visión, camino del destierro, peregrino implacable, arrojado por la pasión y por la miseria de tierra en tierra, de refugio en refugio, a través de los campos, a través de los montes, a lo largo de los ríos, a lo largo de los mares, en todas las estaciones, sofocado con la dulzura de la primavera, sacudido por la crudeza del invierno, siempre alerta, abiertos los ojos voraces, ansioso por el trabajo interior donde estaba en formación la obra gigantesca. Imagínate la plenitud de aquella alma, en el contraste de las necesidades comunes y de las inflamadas aspiraciones que le salían al revolver un camino, sobre un cique, en una colina, en la espesura de una selva, en un prado lleno del canto de las alondras.

Por el trámite de los sentimientos, la vida, múltiple y uniforme, se le precipitaba en el espíritu, transfigurando en imágenes vivientes las ideas abstractas de que se hallaba repleto. Por cualquiera parte, bajo el peso doloroso brotaban manantiales imprevisos de poesía. Las voces, las apariencias y las esencias de los elementos entraban en el culto trabajo y lo aumentaban en sonidos, en líneas, en colores, en movimientos, en misterios innumerables. El fuego, el aire, el agua y la tierra colaboraban en el poema sagrado, fundían en el total de la doctrina, la caldeaban, la hacían tenue, la regalaban, la cubrían de hojas y de flores... Abrid este libro cristiano, imaginad alzada, enfrente, la estatua de un dios griego. ¿No veis brotar de uno y otro la nube o la luz, los relámpagos o los vientos del cielo?

Gabriel D'Annunzio.

Cementos, Yesos
Tuberías de todas clases
Losetas de Cemento
Azulejos pintados
(nuevos modelos)
Ladrillos Sevillanos
Bañeras, Lavabos
Inodoros, Bidets, etc.

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 437

CÓRDOBA

De 120 a 140 años es la vida normal del hombre

Los hombres centenarios no son tan raros como se cree. Todos los años, mueren en Francia cerca de 150 personas de cien años o más. Y hay casos absolutamente auténticos de individuos que han vivido hasta 130, 140 y aun más de 150 años.

«Ahora bien, lejos de ser la excepción y el prodigio estos casos de longevidad debían ser, por así decirlo, la regla. Según la ley esbozada por Buffon y precisada por Flourens, en efecto, la longevidad de los mamíferos—de los que ocupa el hombre el escalón superior,—está en relación directa con la duración de crecimiento necesario al desenvolvimiento del cuerpo.

Si se admite, pues, que la duración de la vida representa, en el hombre, seis o siete veces su «tiempo de crecimiento», se ve claramente que todo hombre debía normalmente vivir de 120 a 140 años.

«Es preciso, ciertamente, que las cosas pasen de esa manera en realidad, puesto que—abstracción hecha de los niños prematuramente llevados en tan gran número,—es entre 70 y 75 años que la mortalidad humana alcanza su punto culminante. Ahora bien: la mayor parte de los que desaparecen a esta edad se encuentran aún bien conservados desde el punto de vista psíquico e intelectual, y su muerte es raramente debida a la debilidad senil; casi todos sucumben a las enfermedades infecciosas, a la neumonía, a la tuberculosis, a las afecciones del corazón o del riñón, etc. En pocas palabras, se trata de «muerte accidental» y no de «muerte natural» por agotamiento gradual de las fuerzas vitales. Por consiguiente, ¿no está indicado examinar de más cerca la existencia de esos numerosos centenarios que, ellos solos, tienen una muerte «normal», y «natural», y preguntarles el secreto de su longevidad?

«¡Ay! una desilusión nos topa aquí: a despecho de las apariencias, no existe, a decir verdad, el «secreto de los centenarios», y la «receta» de uno no es ni con mucho la del otro... Sin duda, la mayor parte de estos viejos se encuentran entre la clase pobre o modesta; y esto parece confirmar la teoría que quiere que la vida frugal, mesurada, exenta de todo exceso, sea la más segura garantía de una larga existencia. Pero al lado de estas gentes sobrias ¿cuántos intemperantes y desarreglados!

El cirujano Politiman, muerto a los 140 años, se emborrachaba todas las noches; y Catherine Raymond, muerta a los 107 años, el irlandés Brawn, muerto a los 120, Gascogne, el carnicero pirenaico, muerto a la misma edad, bebían todos de una manera immoderada. Ross, que en 1906 recibió el premio de longevidad, era un fumador inveterado.

La viuda Lazennee, de Kerinou (Finisterre), fumaba en pipa desde su juventud.

Elizabeth Durieux, la saboyana que alcanzó 114 años, tomaba hasta 40 tazas de café al día con su correspondiente copita.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

PARA LA PRIMAVERA

Es una cosa sabida
que en la alegre Primavera
se pasa muy bien la vida,
pero la sangre se altera
y hay que aplacarla en seguida.

Pues no siendo comedidos,
si se cometen excesos,
pronto estamos invadidos
de granos y de diviesos,
de ronchas y salpullidos.

¿Y qué cosa más molesta
que cualquier grano importuno
que la alegría nos resta?
¿Y lo feo que está uno?
¿Y el dinero que nos cuesta?

Todo exceso desfigura;
desfigura la erupción,
porque la sangre está impura
y un hombre en tal situación
es una caricatura.

Nada tiene de alarmante,
porque el hombre prevenido
se toma tiempo bastante,

y todo está concluido
con un sencillo purgante.

Al alcance de cualquiera
está de curarse el medio
y hacerlo no admite espera;
purgarse en la Primavera
es el único remedio.

Y si por casualidad,
se puede el medio adquirir,
y hace efecto de verdad,
y se toma sin sentir,
¿qué mayor felicidad?

Existen muchos purgantes
que no hay medio de tomarlos,
pues resultan repugnantes,
y no pueden tolerarlos
ni como simples laxantes.

Mas yo la receta doy:
para purgar a cualquiera,
y a responder aquí estoy,
no hay nada en la Primavera
como el purgante BESOY.



El verdadero purgante de las familias

No tengas pereza para purgarte. Ello puede perjudicar tu salud. El purgante BESOY es muy eficaz, muy agradable e inofensivo: solo cuesta 30 céntimos.

No lo rechaces por ser barato y español, es un buen purgante: sus componentes son los más puros y la dosificación de los principios activos, se hace papel por papel, con cuidado, con cariño.

Pídelo en las Farmacias y Droguerías bien surtidas, pero pídelo con interés, con insistencia, ¡Pruébalo!

NO PRODUCE DOLORES

¡¡No lo dude usted!! El Purgante Besoy
tan solo cuesta 30 céntimos pero vale un dineral.

Pida, reclame, exija el legítimo y maravilloso **Purgante Besoy**

Premiado con medalla de oro, la más alta recompensa, en la primera Exposición nacional de Medicina e Higiene.

Desde la más temprana edad hasta la vejez use usted el

PURGANTE BESOY